



*Stari 75-godišnji franjevac svezan žicom, ubijen i bačen u Neretvu*

## fra **Jozo** **BENCUN**

76 godina  
župnik u miru  
hercegovački franjevac (Mostar)

Rođen je 26. rujna 1869. u Međugorju, od oca Mate i majke Pere, rođ. Alilović. Srednju školu i bogosloviju završio je u Širokom Brijegu. Za svećenika je zaređen 1893. godine. Bio je kapelan u Gradničima, na Humcu i Poljima, zatim župnik u Drežnici i Gorancima, pa opet kapelan na Humcu, potom župnik u Bukovici, u Širokom Brijegu i u Klobuku, a posljednja župa mu je bila Izbično, gdje je ostao 20 godina. Godine 1937. odlazi u mirovinu. Komunisti su ga mučili, ubili, svezali za kamen i bacili u Neretvu 14. veljače 1945. godine.

**S**tipe Barač, rođak pokojnoga fra Jozc, dao nam je sljedeću izjavu:

*Pok. fra Jozu i fra Grgu Vasilja, koji je bio gvardijan mostarskog franjevačkog samostana, partizani su u veljači 1945. godine ubili u Mostaru i bacili u Neretvu. Prije ubojstva mučili su ih na jeziv način, a nakon što su ih ubili svezali su im kamen oko vrata da ne bi isplivali na površinu vode.*

Zanimljivo je izvješće koje donosi *Glas Koncila* (1988.) u članku pod naslovom *Blagoslovljen kruh rodnoga kraja*. Cijenjeni pisac koji se potpisao inicijalima V. K. spominje mučenika fra Jozu Bencuna i to godinu dana prije pada komunizma, kada je pao Berlinski zid, kada se raspadao Sovjetski Savez, a naš se oprezni i mudri novinar još uvijek ne usudi u svom izvješću reći da je fra Jozo Bencun mučenik. Naime, on govori o župi Izbično te kaže:

*Kako je porastao broj katoličkih žitelja, u Izbičnom je g. 1917. osnovana katolička župa koju sačinjavaju uz Izbično i sela Gornja Britvica, Donji Crnač i Donja Britvica. Prvi župnik bio je hercegovački franjevac Jozo Bencun, koji je prvih šest godina župnikovanja stanovao u seljačkim kućama jer župnog stana nije bilo. Taj župnik, koji je u Izbičnom ostao punih dvadeset godina, podigao je na otvorenoj visoravni usred župe kapelicu od 16 četvornih metara, koja je služila kao župna crkva sve do godine 1966. Gotovo pedeset godina*

*župljani su se okupljali na misu u toj kapeli i na seoskim grobljima...*

Župnik fra Dinko 1988. opisuje vjerski život u župi Izbično. Sjetimo se da je naš mučenik ondje 20 godina bio dobar pastir svoga stada. Evo plodova fra Jozinog revnog dušobrižničkog rada, čak 50 godina poslije njega:

*Svake nedjelje u župnoj crkvi okupljaju se djeca, mladići i djevojke, zreli muškarci i žene, starci i starice. Malo je koji muškarac u crkvi a da u ruci ne bi imao krunicu. Nema obitelji iz koje nitko ne bi sudjelovao u nedjeljnoj misi. Još ima obitelji s osmero, desetero i čak dvanaestero djece. Obiteljska molitva vrlo je živa. Mnoge su obitelji sretno uskladile obiteljsku zajedničku molitvu i gledanje TV programa: svatko ima svoje vrijeme...*

#### Izvori i literatura:

Izvješće Miljenka Vasilja, 13. 3. 1993.

Izvješće Stipe Barača, 13. 3. 1993.

Pandžić, dr. fra Bazilije, "U spomen na mostarske mučenike", *Glas Koncila*, 10. 2. 1991., str. 18.

V. K., "Blagoslovljen kruh rodnoga kraja", *Glas Koncila*, 10. 1. 1988., str. 6.